

中国向联合国交存黄岩岛领海基线声明和海图

新华社联合国12月2日电 中国常驻联合国副代表耿爽2日代表中国政府向联合国代理副秘书长马蒂亚斯交存《中华人民共和国政府关于黄岩岛领海基线的声明》和相关海图。该《声明》及海图将在联合国网站公布。

黄岩岛是中国固有领土。今年11月10日，中国政府根据《联合国海洋法公约》等国际法及《中华人民共和国领海及毗连区法》，划定并公布黄岩岛领海基线。这是中国政府依法加强海洋管理的正常举措，符合国际法和国际惯例。

根据《联合国海洋法公约》，沿海国应将本国领海基线海图或地理坐标表的副本交存于联合国秘书长。此次交存既是中国作为《联合国海洋法公约》缔约国履行公约义务的国际实践，也是捍卫自身领土主权和海洋权益的正当之举。

古特雷斯呼吁叙利亚冲突各方立即停止敌对行动

新华社联合国12月2日电(记者 施春)联合国秘书长发言人迪雅里克2日在例行记者会上表示，联合国秘书长古特雷斯呼吁叙利亚冲突各方立即停止敌对行动，保护平民，恢复联合国推动的政治进程。

古特雷斯对最近叙利亚西北部暴力升级表示震惊。他呼吁立即停止敌对行动，提醒各方履行国际法，包括人道主义法规定的义务，并根据安理

会第2254号决议，立即恢复联合国推动的政治进程。

古特雷斯敦促冲突各方必须保护平民和民用物品，包括允许逃离的平民安全通行。他说：“叙利亚人民已经忍受了近14年的冲突，他们应该拥有一个能够带来和平而不是更多流血的政治前景。”

古特雷斯强调，各方迫切需要与联合国秘

书长叙利亚问题特使认真接触，根据安理会第2254号决议，规划出一条全面摆脱冲突的道路。

自11月27日起，叙政府军与反对派武装及极端组织持续在叙西北部地区发生大规模交火。2011年叙利亚内战爆发。2015年12月，联合国安理会通过包括叙利亚宪法改革内容的第2254号决议。

联合国防治荒漠化公约大会 中国馆开馆



12月2日，在沙特阿拉伯利雅得，人们参观《联合国防治荒漠化公约》第十六次缔约方大会中国馆。

《联合国防治荒漠化公约》第十六次缔约方大会(COP16)2日在利雅得开幕，大会中国馆当天举行开馆仪式。

新华社记者 摄

爱尔兰众议院选举结果出炉 三大主要政党均未获得过半议席

新华社伦敦12月2日电(记者 孙晓玲 许凤)都柏林消息：爱尔兰议会众议院选举结果2日出炉。三大主要政党均未获得有单独组阁资格的过半数议席。

本次选举于11月29日举行。选举结果显示，174个众议院议席中，共和党获得48席，排名第一；主要反对党新芬党获39席，排名第二；现任总理哈里斯领导的统一党获38席，位列第三；其他议席由其他政党或独立候选人获得。

爱尔兰法律规定，只有获得众议院一半以上议席的政党才有资格单独组阁。

鉴于当前选举结果，获得议席较多的三大政党必须寻求其他政党或独立候选人支持才能组成联合政府。分析人士指出，新政府组建工作可能需数周时间，共和党、统一党以及另一较小政党联合执政可能性较高。

爱尔兰议会由参、众两院组成。众议院任期5年。本届众议院2020年2月产生，须在2025年3月任期结束前举行选举。2020年6月，共和党、统一党和绿党组成联合政府，根据三党达成的协议，政府实行总理轮值制。现任总理哈里斯11月8日宣布解散众议院。众议院解散后，必须在30天内举行议会选举。

“加强加沙人道主义 响应开罗部长会议” 在埃及举行

新华社开罗12月2日电(记者 姚兵)“加强加沙人道主义响应开罗部长会议”2日在埃及首都开罗举行，会议由埃及主持，旨在争取地区和国际社会对加沙地带的支持，减轻巴勒斯坦人民的苦难，来自各个国家、国际组织和金融机构的103个代表团出席会议。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)主任专员菲利普·拉扎里尼在会议发言中表示，必须为在加沙地带继续开展人道主义行动提供安全和有效的条件。他敦促采取紧急应对措施并达成政治解决方案，以结束加沙的灾难。

埃及外长阿卜杜勒阿提表示，埃及强烈谴责非法禁止近东救济工程处的工作，这是对国际社会及其机构不可接受的漠视。

以色列议会10月28日通过法案，禁止近东救济工程处在以色列境内运作，并禁止以色列当局与该机构合作。